

新区召开庆祝中国共产党成立102周年座谈会

号召全区上下走好全面从严治党的必由之路

履新干部廉洁谈话 瀚瑞控股推进作风建设

本报讯(张彦超 许俊勇)为深入贯彻党的二十大精神,加强国有企业管理队伍廉洁建设,增强廉洁自律意识和拒腐防变能力,近日,瀚瑞控股召开作风建设暨履新干部廉洁谈话会议,为集团120余名履新干部打好强效廉洁“预防针”,营造风清气正的良好环境。

会议结合近年来上级纪委查处的职务犯罪案件和集团纪委查处的典型“四风”问题,要求履新干部做到淬炼党性,坚守使命,坚定理想信念,勇挑重担,做到心存敬畏,牢记自律,对形形色色的诱惑坚决说“不”;做到严格履职,不负重托,在风险挑战中敢于斗争,善于破解难题;做到修身以德,行稳致远,成为“心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒”的“四有”干部,续写瀚瑞控股高质量发展新篇章。

瀚瑞控股纪委书记王卓介绍,瀚瑞控股集团改革后的新征程已开启,打造适应中国式现代化要求的现代新国企,加强廉政风险防控,筑牢廉洁从业意识,提高作风效能建设尤为重要。

会后,瀚瑞控股给履新干部送上《中国共产党章程》《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》《履新领导干部廉洁从业八项要求》“助廉学习包”。

履新干部纷纷表示,这次集体廉洁谈话,既是对干部的关心和爱护,也是鼓励和鞭策,将时刻提醒自己不忘初心,廉洁从业,以永远在路上的韧劲和奋起再出发的姿态笃力前行,为国有资产保值增值和集团高质量发展汇聚磅礴力量。

路月中指出,全面从严治党永远在路上,今年是深入贯彻落实党的二十大精神、全面推进中国式现代化的起步之年,也是全面从严治党、把作风建设置于改革、发展、稳定的大局中来把握,以更高站位、更强担当、更实举措谱写全面从严治党新篇章。

路月中强调,要深刻认识全面从严治党的现实意义,深入理解全面从严治党的本质要求,是践行党的初心使命的必然选择,是践行党的初心使命的必然要求,是实现高质量发展根本保障,提高政治站位,心怀“国之大者”,发扬彻底的自我革命精神,确保党的组织充分履行职能、发挥核心作用,党员干部领导干部守规矩、强担当,团结带领广大干部群众攻坚克难、奋发有为。要准确把握全面从严治党的重点任务,不断强化政治建设,建强基层战斗堡垒,打造过硬干部队伍,以即将开展的学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育为契机,用好“政银企共建+”“末梢疏通工程”“风险点管控责任手册”等重要抓手,教育引导党员干部树立正确的政绩观,践行“四敢”精神,把忠诚干净担当融入血脉、注入灵魂。要在全面从严治党新形势下抓好各项重点工作,坚持统筹谋划抓重点指标,实事求是抓项目招引、问题导向抓安全环保、群众路线抓基层治理,充分发挥党建引领作用,把准航向、凝聚力量,以务实举措推动开发区经济社会高质量发展。

尹卫民指出,全区各级党员干部都要善于调查研究,树立严实作风;常怀敬畏之心,依法履职尽责;遇事向前一步,积极主动作为,在新区现代化建

设新征程中创造不凡的业绩,贡献应有的力量。

会上,为老党员代表颁发“光荣在党50年”纪念章(见图 范昉 摄)。大港街道党工委、丁岗镇新茂社区党总支、大路镇大路村党总支、航发优材(镇江)高温合金有限公司党支部分别作交流发言。



新区庆祝中国共产党成立102周年座谈会上,为老党员代表颁发“光荣在党50年”纪念章(见图 范昉 摄)。大港街道党工委、丁岗镇新茂社区党总支、大路镇大路村党总支、航发优材(镇江)高温合金有限公司党支部分别作交流发言。

护苗行动进校园



本报讯(高秀琴 陶建芳)为保障青少年健康成长,营造良好的社会文化环境。6月27日上午,港中社区走进大港中学联合开展扫黄打非·护苗宣传活动。

活动中,社区志愿者以视频形式,让同学们了解到何为“黄”与“非”,如何“保护个人信息安全,远离不良信息,防止网络诈骗,拒绝网络欺凌,抵制盗版出版物等方面内容,教导孩子们抵制各种不良网络诱惑,学会健康文明上网。护苗宣传员还和孩子们进行了提问互动,帮助孩子们更深刻地了解面对暴力时的提防意识与应对能力。随后,社区网格员就个人信息保护、正版书籍版权信息等进行了宣讲,并将“绿色书签”与“护苗”宣传册200余本发放给同学们,让孩子们学会辨别和抵制不健康的信息。

此次宣传教育活动,进一步提高了孩子们对不良信息的辨识能力,形成了“扫黄打非”人人有责的良好氛围。下一步,港中社区将继续开展护苗系列宣传活动,保护青少年身心健康,打造绿色、健康的社会环境。

省科技副总项目申报结束 新区申报量连续四年全市第一

本报讯(蔡斌)日前,2023年江苏省科技副总项目网上申报工作已经全部完成,新区共有56名人才进行申报,申报量占全市总申报量的54.4%,连续四年位居全市第一。

江苏省科技副总项目江苏省委、省政府是为加快推进新时代人才强省、科技强省建设,鼓励支持全国高等院校科技人才到江苏企业兼任科技副总,积极推动江苏企业技术创新和产业高质量发展的重要举措。入选的科技副总在推动合作研发项目实施的同时,充分发挥自身专长,积极整合各类创新资源,帮助企业进一步拓宽产学研合作渠道、引进和培养技术创新人才、强化企业研

发机构建设、加强知识产权工作、完善企业技术研发体系,实现了技术帮扶和资源共享双促进、双提升。

今年以来,新区科信局坚持创新驱动主战略,聚焦科技创新平台打造,科技人才需求,挖掘企业高端科技人才资源,整合已有创新资源,不断完善校企合作交流平台,实现企业技术需求和高校院所科技成果的精准对接,推动高层次人才、先进科技成果在新区转化落地。截至2022年底,新区共入选省级科技副总151人,均具备博士学位或副高以上专业技术职务,为新区企业高质量发展打造创新引擎。

把爱国强军种子播撒在学生心田

本报记者 景泊 本报通讯员 汪宏桥

5月10日,在润州区南徐小学,一场少年军校建设成果汇报正在举行。中国鼓、团体操、军体拳……一群小军人们身姿矫健、刚劲有力,一招一式展示着蓬勃朝气与阳光风采,赢得了观看嘉宾的阵阵掌声。

这是2023年“全国少年军校工作交流会暨活动课程研讨培训班”活动中的一幕。观看嘉宾是来自全国21个省、自治区、直辖市开展少年军校和国防教育活动的中小学、青少年宫(活动中心)的老师和负责人。这场为期5天的交流会暨培训班在我市举行,充分说明了镇江少年军校建设成果。近年来,在各地退役军人事务部门、驻地部队的支持下,我市各中小学校积极打造“少年军校”,涌现出一批先进典型,有的少年军校建设更是已有30年历史。它们以内容丰富的国防教育课程,在孩子们的心田播下了一颗颗红色种子,孕育了一个红色梦想。

丹阳市运河中心小学:点燃少年强军梦

在2023年“全国少年军校工作交流会暨活动课程研讨培训班”举办期间,全国共有7所学校进行了经验交流,发言的

人中有丹阳市运河中心小学蒋永健校长。他以“红色‘运小兵’筑强国防‘大阵地’”为题,介绍了该校少年军校建设的经验做法。

在蒋永健介绍的背后,是丹阳市运河中心小学30年坚持不懈开展国防教育的生动实践。

该校只是一个只有不到600名学生的普通农村学校,建设少年军校却已有30年,其间历经6任校长更迭,历经共建部队官兵十几任交替,却始终初心不改,培育了一批批新时代红色“运河小兵”。今年3月,该校通过教育部、中央军委政治工作部的复核,被认定为全国“中小国防教育示范学校”,成为丹阳市唯一获此殊荣的学校。

走进该校校园,“军人魂”“少年志”“雏鹰行”“传承情”“硕果丰”“历史鉴”六大版块及精心布置的国防主题文化展示随处可见,让小战士们耳濡目染,接受熏陶。学校专门编制了读本《我是一个兵》,选派教师和教官执教,及时更新军事知识,引导孩子们将军人确立为“新时代偶像”。学校常态化组织开展“向卫国戍边英雄致敬”“军校少年中国说”“小兵带领娃娃兵”等专题活动,邀请参军入伍的毕业生回校作国防教育讲座,邀请老军人、退伍军人、现役军人前来讲革命故事,引



丹徒区石马中心小学少年军校举行活动。

导孩子们厚植崇军拥军之情。

丹徒区石马中心小学:英雄引领成长

2022年9月17日上午,我国在沈阳抗美援朝烈士陵园举行第九批在韩中国人民志愿军烈士遗骸安葬仪式,退役军人事务部党组书记、部长裴金佳致悼词。来自丹徒区石马中心小学的学生与全国各地的退役军人、武警官兵、警察、中小学生的代表,向烈士表达敬意。

石马中心小学还有一个身份“江苏省优秀少年军校”。自1993年创办以来,学校一直以国防教育和养成教育为抓手,坚持多措并举,形成了鲜明的国防教育特色。今年3月,该校同样通过复核,被教育部、中央军委政治工作部认定为全国“中小国防教育示范学校”。

为了将革命精神与国防教育印刻在每一个学生心中,学校与驻地部队等方面开展共建,建立了石马中心小学少年军校训练营地、韦岗新四军抗日纪念馆革命传统德育营地、驻镇73056部队山头岗营区国防教育示范基地、少年军校《京江晚报》小记者活动基地、丹徒区人防教育示范基地“五大基地”,深入开展国防教育。学校还打造了人防馆、国防馆,用图文并茂的展陈,生动形象地展示了百年来中华民族走过的峥嵘岁月,让孩子们在沉浸式体验中受到爱国主义教育。

为了铭记光辉历史,传承红色基因,学校将所有班级更名为英雄中队,有邱少云中队、黄继光中队、林俊德中队等,

从文化布置到班级命名,全部与英雄人物相关联,真正体现了英雄引领成长。这些称号融入了孩子们的日常学习生活,给他们的成长增添了集体荣誉感和历史责任感。对很多石小的学生而言,这不仅是一个称号,更是一种精神传承。在潜移默化中,孩子们的国防意识和爱国爱军之情不断浓厚。

京口区学府路小学:让红色信仰扎根

“团结就是力量,这力量是铁,这力量是钢,比铁还硬,比钢还强……”5月31日,伴随着响彻校园的嘹亮军歌《团结就是力量》,京口区学府路小学成功举办了庆“六一”暨少年军校教育成果展演。同



京口区学府路小学少年军校举行活动。

们身着迷彩装,进行了队列队形和擒敌拳汇报演练,赢得阵阵掌声。

创办于1921年的学府路小学有着百年历史,开展少年军校建设也有近30年历史。该校借助驻扎在附近的武警镇江支队的部队资源,与其结为“拥军爱民”共建单位,并于2014年5月成立了全市首所少年武警学校。

学校把每年9月设为“国防教育日”,组织开展“开一次国防教育班会,读一份军事图书报刊,唱一首军事题材歌曲,绘一份国防教育小报,做一件拥军优属好事”“五个一”活动。学校在每学期开学第一周,安排为期半天的“开训日”,每学期的5月和11月各安排半天,分别作为“夏训日”和“冬训日”。每年暑假,学校都会举办学生军事夏令营,组织学生开展军事训练和军事技能比赛、军事知识培训、参观爱国主义教育基地等活动。学校每年组织学生走进武警支队营房,参观军事器材室、荣誉室;组织学生走进周边的“252舰艇”训练基地,开展“我是小水兵”一日体验活动,并在武警战士指导下,亲手练习如何叠出豆腐块样的被子。

通过军校活动规范化和国防教育常态化,学校打造出“行走的红色课堂”,让“红色信仰”真正扎根于学生心中。

润州区南徐小学:传“红”铸魂

3月7日,为了迎接即将到来的植树节,润州区双拥办、退役军人事务局组织开展了“军警民共植‘双拥林’”活动。植树的人中,一群身着迷彩服的孩子格外引人注目。他们在老兵带领下挥起铁锹,扶苗、填土、浇水,播下了绿色,种下了希望。

这群孩子就是润州区南徐小学少年军校的学生。自上世纪90年代起,学校与驻地某部队共建成立少年军校,坚持以“军”促德,以“军”促智,以“军”促体,以

“军”促美,以“军”促劳,让孩子们接受“军事技能”“军事实训”“作战体验”“消防实操”等军事课程的学习,实现德、智、体、美、劳全面发展。

近年来,学校与润州区双拥办、退役军人事务局等多方联动,结合入队仪式、入队仪式、成长仪式、毕业典礼等重大节点,每年都举办“一年级少年军校入队仪式,三年级少年军校学军思政课,六年级少年军校毕业典礼”等仪式类活动,形成了“南徐小学学军军乐团活动年历”。学校还组织开展“小军人长征记,学党史促成长”“小小特种兵”等军事主题活动,赴韦岗战斗胜利纪念馆、茅山新四军纪念馆等地研学活动,寻访抗美援朝参战英雄、创建英雄中队等实践性活动,“军事夏令营”等实践性活动,推动国防教育深入开展。

学校精心设计了“童心向党”文化墙、红色阅读角、“跟着课本学党史”资源库、红色故事长廊等红色阵地。走进南徐小学,全军十大英雄挂像、少儿国防教育馆、南泥湾农场……处处都能感受到浓厚的拥军爱军氛围。

全民国防教育是面向全民、面向终身的教育,抓住了青少年国防教育就抓住了全民国防教育的未来。在开展国防教育的过程中,我市以“少年军校”为载体,将国防教育在校园小路上、讲在镇江大地上,为国防教育赋予了更加丰富的时代内涵,也让强军梦、强国梦在每一名孩子的心中生根发芽。

镇江市退役军人事务局供图



丹阳市一等功臣束永新前往运河中心小学宣讲红色故事。



润州区南徐小学少年军校建设访谈。



更多新闻请关注 新区发布



投稿邮箱:100538817@qq.com